



28 октября - День работника автомобильного и городского транспорта

Уважаемые работники и ветераны автотранспортной отрасли Смоленщины!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Благополучие, развитие каждого российского региона неразрывно связаны и во многом зависят от успешной работы автотранспортного комплекса, который обеспечивает стабильное функционирование всех сфер экономики, общественной жизни. Закономерно, что именно на Смоленщине, обладающей уникальным географическим положением, автомобильный транспорт оказывает серьезное влияние на укрепление территориальных и производственных связей, повышение предпринимательской активности, расширение гуманитарных контактов.

Ваша работа требует огромной ответственности, профессионального мастерства и высокой квалификации, что вызывает заслуженное признание и уважение среди смолян.

Вместе со словами благодарности за добросовестный труд и преданность профессии примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, безопасности и удачи на дорогах!

Губернатор Смоленской области
А.В. Островский



Уважаемые работники и ветераны автомобильного и городского пассажирского транспорта!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Автотранспортный комплекс играет важную роль в жизни общества, от эффективности его функционирования во многом зависит развитие экономики и социальной сферы региона.

Каждый день услугами автомобильного и городского транспорта пользуются тысячи пассажиров. Благодаря вам обеспечивается неотложная медицинская помощь, бесперебойная работа промышленности, сельского хозяйства, торговли, осуществляются почтовые перевозки. Ваша работа требует огромной ответственности, профессионального мастерства, повышенной концентрации внимания, а значит, заслуживает особого уважения и признательности. Спасибо за ваш нелегкий труд и добросовестное отношение к делу.

Желаю крепкого здоровья, безаварийного движения и безопасных дорог!

Председатель Смоленской областной Думы И.В. Ляхов.



Дорогие наши водители всех видов транспорта, слесари и ремонтники, сотрудники автосервисов, земляки!

От всего сердца поздравляем вас с профессиональным праздником. Наш район не исключение, потому как водители напрямую обеспечивают его жизнедеятельность, благополучие. Они перевозят народно-хозяйственные грузы, доставляют людям продовольственные и промышленные товары, строительные материалы. Велика роль водителей в предоставлении услуг пассажирам, образовательным учреждениям, культуре, здравоохранению, социальным организациям. Словом, куда ни посмотри, везде водители - весомое звено в системе хозяйствования.

Желаем вам, дорогие водители, здоровья, семейного благополучия, материального достатка, исполнения желаний, всех земных благ, хорошего настроения, а также безаварийной работы. Счастливого пути!

Глава МО «Демидовский район» А.Ф. Семенов.
Председатель районного Совета депутатов В.П.Козлов.

В Демидовском райвоенкомате состоялось мероприятие, посвященное Дню призывника. Обращаясь к призывникам, военный комиссар Демидовского района С.А. Дроздов отметил, что на



протяжении многих лет командиры воинских подразделений, где служат земляки, направляют в наш адрес благодарственные письма и только хорошие отзывы. Это говорит о многом. Нынешним призывникам он пожелал продолжать эти традиции и приумножать их, а также не забывать чаще присылать домой весточки о себе.

Специалист I категории по мобилизационной работе Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, подполковник войск ПВО в запасе Н.И. Шульгин (на снимке слева) в напутственном слове новобранцам призвал их быть достойными продолжателями своих предшественников, о которых тепло отзывается командование частей, высоко ценит их трудолюбие, физическую и военно-патриотическую подготовку, способность быстро осваивать и грамотно эксплуатировать вверенную им технику. Призывникам были вручены па-

На службу Родине

День призывника



мятные подарки от Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области и освященные крестики. В завершение мероприятия по сложившейся доброй традиции было сделано совместное фото на память

Е. Ильинская, начальник отдела по информационной политике Администрации района.

Презентация книги «Связь времен»

Самый человечный автор

В Демидовском историко-краеведческом музее состоялась презентация книги «Связь времен» местного краеведа Г.П.Козлова. Григорий Павлович Козлов родился 2 сентября 1934 года в деревне Ивашино Демидовского района. Почти всю свою трудовую жизнь он посвятил родной Смоленщине. Будучи высокопрофессиональным руководителем, он обладает аналитическим мышлением и высокой работоспособностью. Долгое время работал на хозяйственной и партийной работе, где проявил себя как умелый организатор производства. Он стоял у истоков создания Демидовского историко-краеведческого музея. На его долю выпала самая кропотливая работа по систематизации, учету основного и вспомогательного фонда музея, оформлению музейных экспозиций. Более полувека он занимается краеведческой работой. Известный в Смоленской области краевед Н. Беляев в книге «Подвижники земли Смоленской», изданной в 2003 году, написал о Григории Павловиче Козлове: «...Агрономом по образованию (окончил в 1958 году агрономический факультет Белорусской сельскохозяйственной академии), краевед по призванию, состоянию души...»

Григорий Павлович любит свой край и людей, здесь живущих. Находясь на заслуженном отдыхе, он продолжает заниматься исследовательской работой, помогает музейным работникам ценными советами, щедро делится с ними собранным материалом. Книга «Связь времен» - документальный рассказ о судьбах людей, уроженцев Демидовского района, написана с любовью и рассчитана на широкий круг читателей.

С приветственным словом к собравшимся обратилась и.о. Главы муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области Т.Н.Крапивина (на снимке). «Книга «Связь времен» - рассказ о судьбах людей, уроженцев Демидовского района, защищавших Родину от немецко-фашистских захватчиков, вос-



становливающих разрушенное войной хозяйство, стоящих на страже здоровья жителей района, работающих и работающих сейчас на благо Родины, Смоленщины, района. Уже название книги отражает ее суть. Если

не будет истории, не будет настоящего, не будет и будущего. Без этой ниточки не будет жизни на земле. Спасибо, Григорий Павлович, что Вы приложили максимум усилий для сбора огромнейшего материала. Каждый очерк по-своему интересен. И самое главное, мы видим сущность каждого человека, на которого должны равняться мы и наше будущее поколение. Я уверена, что книга станет востребованной среди читателей школьных библиотек, библиотек нашего района и области», - подчеркнула Татьяна Николаевна и вручила автору цветы и памятный сувенир. Музыкальные подарки в адрес автора и собравшихся прозвучали от участников художественной самодеятельности Демидовского Дома культуры.

Много теплых слов в адрес Григория Павловича сказали благочинный Демидовского округа, протоиерей Александр Миронов и краевед В.Е. Афонина. Н. Чернова и В. Лопутнева выразили признательность автору за сохранение памяти близких им людей.

Г.П.Козлов поблагодарил научного сотрудника Демидовского историко-краеведческого музея З.Ф. Яскину, депутата Смоленской областной Думы П.М.Беркса, Главу муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области А.Ф.Семенова, Председателя Демидовского районного Совета депутатов В.П.Козлова, депутатов районного Совета депутатов, заместителя Главы муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области Т.Н.Крапивину за оказанную помощь, а также всех, кто принял непосредственное участие в издании книги.

Е. Ильинская, начальник отдела по информационной политике Администрации района.

ПОСТСКРИПТУМ. Материал «Размышления о книге Григория Козлова «Связь времен» выйдет чуть позже в газете «Поречанка».

Владимир Путин и Александр Лукашенко высоко оценили роль Смоленской области в развитии товарооборота между Россией и Беларусью

В ходе пленарного заседания V Форума регионов Беларуси и России, в работе которого принял участие Губернатор Алексей Островский, Президент Российской Федерации Владимир Путин и Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко отметили весомый вклад Смоленской области в развитие товарооборота двух стран.

Напомним, в эти дни в Могилеве под эгидой Совета Республики Национального собрания РБ и Совета Федерации Федерального собрания РФ проходит V Форум регионов Беларуси и России. Его ключевым мероприятием стало пленарное заседание на тему «Приоритетные направления развития регионального сотрудничества как ключевого фактора интеграции и союзного строительства» с участием Президента Российской Федерации Владимира Путина и Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко.

Среди ключевых тем повестки - вопросы содействия расширению прямых контактов обоих государств, в том числе - по линии законодательной и исполнительной ветвей власти, деловых кругов, а также выработки рекомендаций по совершенствованию нормативной правовой базы для ускоренного развития экономики России и Беларуси.

В своем вступительном слове Владимир Путин заявил: «Россия дорожит союзническими отношениями с Беларуссией. Стремимся наращивать связи по всем направлениям на принципах добрососедства и, разумеется, взаимной выгоды. Отдельно хотел бы отметить, что мы вместе с Александром Григорьевичем (Лукашенко) придаём особое значение торгово-экономическому сотрудничеству, торгово-экономическим связям».

Также глава государства сообщил, что в настоящее время серьезное внимание уделяется укреплению инвестиционного сотрудничества, продвижению интеграционных процессов на евразийском пространстве, формированию единого рынка товаров, услуг, капиталов и рабочей силы.

«Сегодня перед Россией и Беларуссией стоят во многом схожие проблемы и вызовы: обеспечение долгосрочного, устойчивого роста, повышение конкурентоспособности на внешних рынках. Среди приоритетных отраслей, где мы рас-



считываем на максимальный экономический эффект, хотел бы упомянуть импортозамещение, промышленную кооперацию, сельское хозяйство, строительство, фармацевтику, госзакупки», - констатировал Владимир Путин.

В продолжение выступления Президент России акцентировал особое внимание на вопросах развития товарооборота двух государств. Владимир Путин подчеркнул, что Беларусь занимает первое место по объемам товарооборота России со странами СНГ, при этом практически все субъекты Российской Федерации поддерживают прямые связи с белорусскими коллегами.

Развивая тему, глава государ-

ства отметил Смоленскую область как один из регионов России, где сотрудничество с партнерами из Республики Беларусь осуществляется максимально эффективно: «Наиболее активно взаимодействуют с белорусскими партнерами Москва, Санкт-Петербург, республики Татарстан и Башкортостан, Московская, Ленинградская, Смоленская, Брянская, Ярославская, Псковская, Тюменская области».

В свою очередь, Александр Лукашенко также выделил Смоленскую область в числе основных торговых партнеров Беларуси, добавив, что общий объем торговли со всеми перечисленными регионами превышает 70% товарооборота между стра-

нами. «Это очень высокий результат, но важно наладить такой же уровень сотрудничества и с другими субъектами Российской Федерации. Считаю, что у нас имеются все необходимые инструменты», - заявил Президент Республики Беларусь.

Комментируя итоги юбилейного Форума регионов, Губернатор Алексей Островский отметил, что одним из главных его результатов стала возможность обсудить приоритетные направления развития регионального сотрудничества непосредственно с высшим руководством России и Беларуси.

«Отрадно, что сегодня оба Президента в своих выступлениях отметили те успехи, которые есть у Смоленской области в торговом обороте с Республикой Беларусь, расширяется номенклатура продукции, которая не только поступает в наш регион, но и экспортируется смоленскими товаропроизводителями. Это лучше всего свидетельствует о положительных тенденциях в развитии экономики: все больше создается новых рабочих мест, растут налоговые поступления, что позволяет в интересах смолян региональной власти в полной мере выполнять поручения Президента, которые относятся к вопросам социальной политики Российской Федерации».

Должен отметить, что работа столь авторитетной международной площадки крайне актуальна, прежде всего, для таких субъектов Российской Федерации, как Смоленская область, являющихся приграничными и имеющих наиболее тесные связи с соседними белорусскими территориями. Это касается непосредственно общения между людьми, когда у многих смолян родственники и друзья живут по ту сторону границы, а у белорусов - на Смоленщине. В связи с этим, мне как Губернатору, отвечая на запросы смолян, принципиально важно создавать благоприятные условия для динамичного развития интеграционных процессов с регионами Беларуси, что будет способствовать укреплению социальной стабильности, дружеских, можно сказать, родственных связей.

Огромную роль, безусловно, иг-

рают вопросы экономического взаимодействия. Но я твердо убежден в том, что эта дорога должна быть с двусторонним движением. О перспективах и успехах сотрудничества можно заявлять в полный голос, когда подлинность союзных отношений выразится в реальной поддержке совместных предприятий на территории нашего региона со стороны партнеров.

Поэтому здесь, на Форуме, я при поддержке Председателя Совета Федерации Валентины Ивановны Матвиенко достаточно остро ставлю вопросы о том, что дружеские союзные связи, закрепленные на бумаге, должны не оставаться в виде декларационных заявлений, а претворяться в жизнь, влияя на экономические процессы.

Считаю, что у нас есть серьезные перспективы по совместному развитию агропромышленного комплекса Смоленской области. Беларусь располагает современными технологиями, сельскохозяйственной техникой и оборудованием, которых пока не хватает смоленским аграриям. Но требуется системный подход, основанный не только на взаимной заинтересованности, но и на взаимовыгодных условиях.

Колоссальный потенциал имеется в сфере туризма, как минимум, на уровне граничащих со Смоленщиной территорий - Витебской и Могилевской областей. Но, еще раз подчеркну, сотрудничество должно строиться на паритетных началах, с учетом интересов обеих сторон.

У Администрации области выстроены в высшей степени конструктивные взаимоотношения с секретарем Союзного государства Григорием Алексеевичем Рапотов. Благодаря постоянным деловым контактам, на протяжении последних лет при участии Григория Алексеевича и при моей непосредственной поддержке наши пенсионеры и ветераны отдыхают в белорусских здравницах. Из бюджета региона мы компенсируем часть затрат на это благое дело. Это лишь один из примеров эффективной совместной работы областной Администрации и руководства Союзного государства», - заявил Алексей Островский.

Илья Конев.

Смоленские предприятия отмечены медалями Всероссийской агропромышленной выставки «Золотая осень»

Смоленские сельскохозяйственные предприятия, принимавшие участие в XX Всероссийской агропромышленной выставке «Золотая осень», отмечены Министерством сельского хозяйства золотой, серебряной и двумя бронзовыми медалями.

«Золотая осень» - главный аграрный форум страны. Ежегодно в нем принимают участие порядка двух тысяч предприятий, организаций, союзов и ассоциаций товаропроизводителей России и зарубежья (Китай, Ирландия, Турция, Италия, Германия, Испания, Австрия, Нидерланды, Азербайджан, Казахстан, Беларусь).

Юбилейная, двадцатая агропромышленная выставка, приуроченная ко Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, проводилась с 10 по 13 октября на территории ВДНХ в Москве. Российские аграрии представили крупные инвестиционные проекты, продукцию пищевой и перерабатывающей промышленности, сельскохозяйственную технику и оборудо-



Сельхозпредприятия Смоленской области привезли на выставку лучших животных для участия в конкурсе «За достижение высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства». По его итогам племенное хозяйство по разведению крупного рогатого скота - сельскохозяйственный производственный кооператив «Дружба» (Починковский район) - отмечено Министерством

сельского хозяйства золотой медалью.

Кроме того, смоляне были представлены в номинации «Лучший сельскохозяйственный потребительский кооператив». Лауреатом этого конкурса стал СПСК «Содействие» (Смоленский район), завоевавший серебряную медаль за достижение высоких показателей в производстве, переработке, хранении и реализации плодовой, овощеводчес-

кой продукции и дикорастущих растений. Бронзовые медали в номинациях «Лучший начинающий фермер» и «Лучшая семейная животноводческая ферма» отпраздновали к руководителем крестьянских (фермерских) хозяйств Фаику Байрамову из Смоленского района (занимается производством молока) и Петру Храмееву из Руднянского района (молочное животноводство).

Комментируя итоги прошедшего форума, Губернатор Алексей Островский заявил: «Сельское хозяйство традиционно является ведущей сферой экономики Смоленщины, драйвером ее роста. В этой связи Администрация области под моим руководством уделяет приоритетное внимание модернизации аграрно-промышленного комплекса. На протяжении последних лет к нам в регион активно приходят новые инвесторы, реализуются масштабные проекты в сфере молочного и мясного животноводства, кролиководства, льноводства и других направлений АПК».

Ежегодно аграрии Смоленщины принимают участие в работе

крупнейшего отраслевого форума страны - Всероссийской выставке «Золотая осень», где получают высокие оценки авторитетных экспертов и завоевывают заслуженные награды. В этом году достижения наших сельхозпредприятий вновь по достоинству отмечены на федеральном уровне - юбилейный, двадцатый форум «Золотая осень» принес в «копилку» региона четыре медали Министерства сельского хозяйства. Эти успехи, безусловно, не могут не радовать меня как Губернатора».

Также хочу выразить слова благодарности профильному Министерству, его руководителям за внимание к вопросам развития АПК Смоленской области и содействие в решении самых острых проблем отрасли. Уверен, те меры, которые региональная власть, опираясь на помощь федерального центра, принимает в части поддержки местных сельхозтоваропроизводителей, а также их стремление и готовность трудиться на своей малой родине станут основой для новых побед и еще более весомых результатов». Ольга Орлова.

О чем писала газета в 1994 году

В марте 1994 году ушел на заслуженный отдых с поста редактора районной газеты Иван Дмитриевич Костамыгин. Долго привыкали работать без него, но время лечит. В самом начале года газету целиком и полностью поглотили выборы в Смоленскую областную Думу. Печатались целые полосы в поддержку кандидатов, а материалы отличались откровенностью и остротой поднимаемых проблем. В районе газета ставит вопросы "ребром": о положении дел в сельском хозяйстве, где дела "трещат по швам", не проходит

мимо других трудностей, но с радостью сообщает о достижениях, поддерживает и пропагандирует успехи трудовых коллективов. Они были вопреки всем трудностям, даже удивительно. Например, построили новый корпус средней школы №1 в г. Демидов. Словом, почти вся жизнь района зеркально отражалась на страницах газеты, она оставалась самой читаемой в районе и имела на конец года 3004 подписчиков. У ближайшего конкурента - газеты "Рабочий путь" - их было всего 464. Большая разница.

Ключи от школы

№ 96 от 30 ноября 1994 года

Строители Демидовского филиала АО «Смоленскагропромстрой» (бывшей МСО) возводили новое здание средней школы №1 в тяжелых условиях.

Хорошо работать, когда нет проблем с финансированием, когда точно по графику и в необходимом комплекте поступают материалы, когда субподрядчики не тормозят друг друга из-за недостатка оборудования, когда из

двух плохих досок не приходится выбирать одну хорошую... А тут еще в условиях аврала требуют высокое качество, заставляют переделывать уже сделанное.

И все-таки они ее построили – со второй четверти школа работает в одну смену. Довольны работники МСО, доволен их начальник Владимир Васильевич Фадеев, вручающий символический ключ от школы директору Николаю Васильевичу Василькову; приветствуют и благодарят строителей ветеран педагогического труда Варвара Сергеевна Сладкова и Глава администрации района Андрей Александрович Моргунов. А больше всех, конечно, довольны дети, хотя они еще до конца не понимают, какое важное дело сделано в канун 60-летия их школы.

Кропотливый труд вложен в это строительство. Каменщики, плотники, отделочники, механикаторы, электрики, сантехники, которые первыми из субподрядчиков выполнили свое задание, и многие другие специалисты доказали, что и демидовским строителям по плечу большая и сложная работа. Но доказывать это им придется еще не раз, изо дня в день, на каждом объекте – в рыночных условиях спрос на рабочую силу определяется умением выполнять работу в срок и качественно.

А. Вдовенков.

№ 26 от 30 марта 1994 года

Победили начальники

Выборы в областную Думу состоялись. Победу одержала партия руководителей различного ранга. Только трое из 25 депутатов без высоких должностей - С. Жамойдо, А. Королев, А. Рязанов.

В основном проиграли кандидаты, выдвинутые компартией. Демократическая партия "Выбор России" победила в двух округах благодаря неординарности и широкой известности своих кандидатов. - С. Новикова и В. Мещерякова.

Испугались...

Банальная история. Шел как-то Глава Пржевальской поселковой администрации П.М. Козлов мимо частной машины с продовольственными товарами. Поинтересовался у торговцев документами, спросил, откуда приехали, а напоследок предупредил: готовьтесь, будем проверять ваш товар на радиоактивность.

Не успел Глава зайти в свой кабинет, как частные торгашки быстро упаковали свое добро и по "газам". Как говорится, след простыл. Напрашивается вопрос, чего же они испугались? Напрашивается и ответ: что-то с продуктами не так. Делайте выводы...

Ю. Иванов.

Так и живем

(№ 35 от 30 апреля 1994 года)

Когда нет денег

В должниках у «Демидовагропромснаб», - как сообщил нам директор предприятия Владимир Иванович Давыденков, - ходят многие товарищества района. А общий долг составляет 15 миллионов рублей. Больше всех задолжало предприятие товарищество «Заборье» - 3 миллиона рублей. Причина, в общем-то, одна: у товарищества нет денег, чтобы заплатить за дорогой в цене сельхозинвентарь, запчасти. Например, обычная борона стоит 22 тысячи рублей. Берут в долг, надеясь на лучшие времена, а они не приходят и не приходят...

«Демидовагропромснаб» от этого не легче, ему нужны деньги, а на просьбы отдать долг у товариществ один ответ – подождите. Что делать? Судиться? Тяжкий это процесс и непривычный...

Нет проблем

Помнится, раньше телемастера по вызову приезжали только к тем, кто поставил свой телевизор на абонентное обслуживание. Абонент и сейчас здоровствует, только его особо никто не афиширует. Месячная плата не такая уж и большая: за цветной телевизор – 1600 рублей, за черно-белый – 1000 рублей.

Однако товарищество «Спектр», занимающееся этим делом, не видит разницы между абонентным и обычным обслуживанием. Желаете, чтобы приехал телемастер, забрал ваш телевизор или отремонтировал его на дому, - звоните, делайте заказ, и все будет исполнено.

Надуманная военная тайна

Оказывается, к разряду военных тайн относятся сведения о том, сколько у нас в районе установлено телефонных аппаратов. И на квартирах, и на предприятиях. Во всяком случае экономист районного узла связи деликатно пояснила нам, что такие данные ей давать запрещено. Запрещено, так запрещено, только непонятно, почему.

Но интересно получается. Если задаться целью, то примерное количество телефонов можно подсчитать и в списке абонентов. Так что обратившийся к нам читатель с вопросом о телефонах, наверное, будет разочарован предложением. Как и правильностью телефонных номеров, напечатанных в новой книжке абонентов.

Бизнес художника

Как и на Арбате в Москве, у нас в городе прямо на улице появился профессиональный художник, который за несколько десятков минут может нарисовать ваш портрет. Это Ван Егун из Армении. Он – член Союза художников СССР, пробудет в Демидове не более месяца.

Портрет рождается прямо на глазах. Теперь надо заплатить: цветной портрет стоит 25 тысяч рублей, черно-белый – 15 тысяч.

Б. Юрьев.

Социально-общественный проект

История газетной строкой



В долгой яме

оказался район по итогам работы за 9 месяцев

(№ 89 от 5 ноября 1994 года)

Финансы

В январе-августе текущего года экономикой района (без малых, совместных предприятий, сельского хозяйства, банков, потребкооперации) получено 141,9 млн. рублей убытка. За аналогичный период прошлого года прибыль составила 147,9 млн. рублей.

По итогам за 8 месяцев 1994 года убыточны 75 процентов промышленных предприятий, 50 – транспортных, 40 – строительных, 50 процентов – жилищно-коммунальных.

Кредиторская задолженность (долги предприятий) на 1 сентября составила 1166,2 млн. рублей, в том числе просроченная 456,5 млн. рублей. Просроченную кредиторскую задолженность имеют 30 процентов промышленных предприятий, в сельском хозяйстве – 55, в строительстве – 33 процента. Особенно велика доля не-

платежей в общей сумме кредиторской задолженности у следующих предприятий и организаций: АО «Агротехсервис», АО «Агропромхимия», ДСПМК, ТОО имени Кутасова, ТОО имени Ленина.

Неплатежи между предприятиями сдерживают поступления в бюджет. Задолженность предприятий и организаций перед бюджетом на 1 сентября 316 млн. рублей или 27 процентов. В строительных организациях доля просроченной задолженности по бюджету – 43 процента, на промышленных предприятиях – 5 и в сельском хозяйстве – 71 процент.

Просроченная задолженность по выдаче средств на оплату труда и другие денежные выплаты работникам предприятий и организаций промышленности, строительства, сельского хозяйства на 1.01.94 г. составила 283,7 млн. рублей. По сравнению с предыдущим месяцем задолжен-

Заседание административного совета (№61 от 30 июля)

Куда ни кинь – всюду клин

Очередное заседание административного совета было посвящено обсуждению бюджета на 1994 год. Открывая заседание, Глава администрации района А. Моргунов пояснил, что бюджет области без дотационной части из федерального бюджета был принят только 21 июня, поэтому и наш район, который не в состоянии выжить без подпитки денег, до настоящего времени работал фактически без контрольных цифр. По области до сих пор не профинансировано сельское хозяйство, строительство, та же картина и по нашему району, деньги выделяются лишь на строительство нового корпуса средней школы №1. Нехватка финансов вызвала задержку зарплаты как в производственной, так и в бюджетной сфере.

С докладом по проекту бюджета выступила заведующая райфинотделом Л.Алексеева. Не вдаваясь в подробности, можно сказать, что денег в бюджете нет, а дотация поступает

скудными частями. Больше того, даже за сданную продукцию государство рассчитывается не вовремя, долг за молоко и мясо исчисляется десятками миллионов рублей.

В таких условиях остро стоит вопрос об увеличении доходов и сокращении расходов, в том числе, и за счет населения. В качестве примера была приведена Баклановская сельская администрация, которая стала брать плату за воду.

Было внесено предложение перебросить 1,2 миллиарда рублей с капитальных вложений на приобретение техники и по примеру краснинцев создать в районе МТС, с чем согласились далеко не все члены совета. Начальник управления сельского хозяйства Н. Казаков сказал: «Не будем строить на селе – не будет и производства». Его поддержал председатель товарищества «Заборье» В. Кузнецов: «Надо найти нити, ведущие к укреплению промышленности и сельского хозяйства. Сегод-

ность в сентябре увеличилась на 4,5 млн. рублей. На промышленных предприятиях сумма задолженности составила 40,4 млн. руб., в строительстве – 28 млн., в сельском хозяйстве – 214 млн. На ряде предприятий заработная плата не выплачивалась по 2-3 месяца.

Уровень жизни

Средний доход одного работающего на учитываемых предприятиях и организациях района за сентябрь 1994 года составил 105,6 тыс. рублей, в том числе средняя заработная плата – 101,9 тыс. рублей.

Самая высокая зарплата по-прежнему остается в материально-техническом снабжении и в органах управления. Самая низкая зарплата в сельском хозяйстве.

Среднемесячная численность работающих в экономике района (без малых предприятий) за сентябрь 1994 года составила 3900 человек и снизилась по сравнению с августом на 2 процента.

Районный отдел статистики.

на у нас и так несколько «МТС» во главе с бывшим РТП – зачем нам еще? Люди опускают руки от разорения деревни». Спор оказался беспредметным – деньги еще не выделены. А если их выделят по осени, то встанет проблема их освоения.

Куда ни кинь – всюду клин, и нас ожидают еще более трудные време-

на. Это подтвердил и присутствующий на заседании депутат областной Думы А. Королев, отметивший, что ни областная администрация во главе с А. Глушенковым, ни правительство во главе с В. Черномырдиным, ни сам Президент никак не могут вывести нас из тупика.

А. Юлин.

Новый редактор

15 марта в редакции газеты «Поречье» состоялось собрание коллектива, в котором принял участие в качестве соучредителя газеты Глава администрации района А.А. Моргунов.

Поводом для собрания стала просьба редактора И.Д. Костамыгина, уже пенсионера, отпустить его на заслуженной отдых. Как бы не было печально, коллектив газеты и Глава эту просьбу удовлетворили. При этом Ивану Дмитриевичу Костамыгину была выражена особая благодарность за многолетний и плодотворный труд, высказаны пожелания крепкого здоровья и благополучия. Глава администрации отметил заслуги И.Д. Костамыгина в масштабах района и на редакторском посту.

Редактором газеты единогласно избран Анатолий Иванович Корчагов, 1947 года рождения, образование высшее, член Союза журналистов России с 1972 года, трудовой стаж в печати - 24 года. Дважды лауреат областной премии Союза журналистов.

Если хочешь быть здоров...

Если человек сам следит за своим здоровьем, то трудно найти врача, который знал бы лучше полезное для его здоровья, чем он сам. — Сократ.

Давайте зададим себе один важный вопрос: бережем ли мы свое здоровье, ведем ли образ жизни, способствующий его укреплению? Ответ предвидеть трудно: большинство из нас, особенно в молодости, вовсе и не заклиниваются на этом, рассуждая примерно так: а зачем его беречь, если оно есть. Ничего удивительного, иногда человек так устроен: что имеет не хранит, потерявши плачет. К сожалению, многие люди слишком поздно начинают задумываться о пагубности вредных привычек и малоподвижном образе жизни, но лучше поздно, чем никогда. Как правило, молодежь и вовсе не склонна прислушиваться к советам и учиться на чужих ошибках; она снова и снова все познает на собственном опыте. Это плохо. Нетрудно предвидеть и справедливые упреки: о каком здоровом образе жизни можно говорить, если есть влияние отрицательных факторов, стрессы, переживания. О какой физкультуре вы говорите, если я так «намахаюсь» на работе, что только и думаю, как прилечь, посидеть, а еще и домашние дела впереди. Да, и еще раз, да. Именно поэтому и нужно вести здоровый образ жизни, чтобы противостоять негативу, чтобы всегда быть в форме, чтобы смотреть на жизнь прямо и уверенно, чтобы всегда быть сильным и физически, и духовно. Известны имена многих наших земляков, которые и работают физически много, и все равно играют в волейбол, делают зарядку, занимаются оздоровительными техниками и так далее. Понятное дело, если человека настигла серьезная болезнь, то ему, пока не вылечат врачи, не до наших рассуждений. Но все равно сохранить здоровье на долгие годы, разумеется, при поддержке докторов, самоорганизации - это ли не самая заветная цель? Бережно относиться к своему здоровью сегодня становится модным трендом. До некоторых не доходит, так недолго остаться на обочине бытия и духовности. Мы спросили у первых встречных, что они думают о своем образе жизни, здоровый ли он?

Александр, молодой человек: «А что мне думать, я здоров. Когда прижмет, тогда и буду думать».
Петр Васильевич, пенсионер: «До сих пор жалею, что не забочился о здоровье, приобрел вредные привычки. Теперь расплачиваюсь болезнями».
Анна Васильевна Т.: «Мне думать некогда, всю жизнь работаю. Заболела, иду в больницу». Странное дело, мы встретили только одного человека, приблизительно ведущего здоровый образ жизни. Может,

нам не повезло с опросом? В любом случае серьезный разговор не помешает.

Начинать вести здоровый образ жизни надо здесь и сейчас, чтобы потом не было мучительно больно за напрасно растраченное здоровье и чтобы не вздыхал человек: зачем я курил, зачем пил, зачем забыл о физкультуре, зачем питался, как попало. У здорового образа жизни много составляющих, остановимся на некоторых, но вначале уясним, для чего в конечном счете надо вести здоровый образ жизни? В первую очередь для того, чтобы укрепить свое здоровье и повысить иммунитет, скажут люди. Правильно. Но мы расширим понятия и определения. Еще для того, чтобы прожить много-много лет при физическом и духовном здравии, чтобы избавиться от стрессов и депрессий. Как правило, подготовленный и крепкий человек стрессам подвержен в меньшей степени, он может управлять своими эмоциями и паническими настроениями, принимать верные решения в трудных ситуациях. Его трудно сбить с толку. Здоровый образ жизни (далее ЗОЖ) помогает, особенно женщинам и девушкам иметь красивое, подтянутое тело, надолго сохранять молодость и привлекательность. ЗОЖ родителей подаст правильный пример детям и окружающим людям. В нашем районе много пап и мам, которые, занимаясь физкультурой и спортом, привлекают к этому и своих детей. И, наоборот, неправильно поступают те, кто и пример не подает, и никак не реагирует на малоподвижный образ жизни своих чад, позволяет им часами сидеть за компьютером. В общих чертах мы и дали ответ на вопрос, для чего надо вести ЗОЖ.

А теперь о том, какие действия надо предпринимать, чтобы соответствовать правилам ЗОЖ.

Первое, что надо сделать прямо сегодня - отказаться от вредных привычек. Это самое полезное и доступное, правда не для всех, решение, есть очень зависимые люди, их уже надо лечить. Установленный факт: сейчас очень модно, особенно в нормальной молодежной среде, не курить и не употреблять спиртные напитки. О вреде курения сказано много, и все знают о нем, но некоторые продолжают курить, говоря, что бросить нет силы воли, что отказ от курения приведет к плохим последствиям - организм привык. Как говорят специалисты, все это выдумки, ерунда. Между тем, курение становится причиной сердечно-сосудистых заболеваний,



Азбука здорового образа жизни

рака легких и многих других недугов. Курение просто намного сокращает жизнь. Не случайно наше государство за крайние годы предприняло решительные шаги по борьбе с курением, и они дали неплохие результаты. Об употреблении алкоголя и говорить не надо - пить вредно для жизни, опасно даже в маленьких дозах. Чрезмерное употребление алкоголя со временем негативно отражается на всех аспектах жизни человека: от здоровья до социального статуса. Этиловый спирт погубил жизни многих людей, из-за него распадаются семьи и рождаются дети с уродствами, инвалидностью. Последствия алкогольной интоксикации, социальные проблемы и многое другое - вот итог бесконтрольного употребления алкоголя. Нам это надо? Нет. Почему употребляем? Да так, стресс снять. Ответов. Вывод для любителей «зеленого змия»: бросаем пить и делаем шаги к здоровому образу жизни.

Следующее условие ЗОЖ, можно сказать, одно из основных правил - занятия физкультурой и спортом. Кто и что мешает и молодым, и пожилым, и престарелым заниматься физкультурой? НИ-КТО и НИ-ЧЕ-ГО. Возражения не принимаются. Один наш земляк в молодости занимался спортом на приличном уровне, потом забросил, через много лет вспомнил, вернулся к физкультуре и через год сказал: «Честное слово, вторая молодость пришла». Словом, для физкультуры нужно только желание. Вот пожелаем наши некоторые пенсионеры заниматься шведской ходьбой - и занимаются в свое удовольствие, в Центре социального обслуживания работает клуб «Здоровье». Вообще людям в годах, и не только им, но и при наличии сидячей работой, желателен в день проходить 3, лучше 5 километров. Есть у нас молодежь, которая дружит со спортом, и за нее можно порадоваться. Но признаемся - сильно хромает массовое физкультурное движение. И это при всем том, что ратуют за него наши школы, освоили они здоровьесберегающие технологии, но чуть ли не бравадой считается отлынивание от физической культуры. Не делайте такой стратегической ошибки. И здесь снова взоры на семью: а как там, как родители - дружат со спортом или нет, подают пример или нет? Важна позитивная реальность.

Теперь перейдем к более сложному правилу ЗОЖ - правильному питанию. В свою очередь существует по умолчанию несколько золотых правил правильного питания, которые вы-

полнить очень трудно, но стремиться к ним нужно и знать о них надо. Главное - сбалансированное питание. Литературы, информации на этот счет много - простор для изучения очень большой. Напомним только, что предпочтение нужно отдавать овощам и фруктам, зернобобовым и бобовым культурам, мясу рыбы, птице; молочке, зелени, орехам и т.д. Мы понимаем тех, кто сразу возразит: а если сбалансированное питание не по карману, тогда как? Не обязательно все покупать в магазине, да и не покупают многие наши земляки, пользуются возможностями своего подсобного хозяйства. Но еще есть такое понятие, как простая народная еда. Известная поговорка «щи да каша - пища наша» - это «идеологическое» подкрепление истины. На самом деле щи или борщ на мясном бульоне, да еще с хлебом и салом - очень питательное и сытное блюдо. Ну, а о пользе различных каш сегодня не говорит только ленивый.

Еще одно условие здорового питания - соблюдение режима питания. Необходимо пять - шесть раз в сутки в одно и то же время принимать пищу, что обеспечивает оптимальную работу желудочно-кишечного тракта. Это невозможно, скажут оппоненты, и будут правы. Режиму питания мешают десятки причин, но тем не менее нужно стремиться и к нему.

Об этом знают все - нужно ограничить потребление соли и сахара. Тем не менее, ограничением занимаются далеко не все. Иногда так хочется съесть что-нибудь вкусное, сладенькое, соленькое, что никакие препятствия не останавливают, человек в этом отношении - существо слабое. Однако ради ЗОЖ можно сделать над собой усилие и всегда знать меру.

И следующие правила назовем сразу все: это потребление достаточного объема чистой питьевой воды, введение в ежедневное меню овощей и фруктов в свежем виде, употребление в пищу свежих и качественных продуктов питания, исключение из рациона продукции фастфуда и газированной воды. И еще - нужно тщательно пережевывать пищу.

Большое значение для ЗОЖ имеет здоровый крепкий сон. Во сне восстанавливаются человеческие силы, необходимые для следующего рабочего или учебного дня. Во сне организм возобновляет запас энергии, а также более интенсивно обновляет и восстанавливает клетки организма. Крепкий и здоровый сон укрепляет иммунитет и способствует

ет долголетию. Сколько спать? Установлено, что 7-8 часов вполне достаточно, но есть исключения.

Когда человек долго живет в стрессовом состоянии, могут возникнуть самые неожиданные последствия. Стресс создает сильную нагрузку на нервную систему, истощает ее, что приводит к ослаблению иммунитета и защитных сил организма. Поэтому надо всегда настраивать свои позитивные эмоции и чаще улыбаться. Правда, наблюдательный читатель может заметить, что улыбающихся людей у нас не так много, а если все время улыбаться, последует реплика: «Чего ты «лыбишься?» Не надо обращать на это внимание, вокруг людей с хорошим настроением обязательно появятся подобные и создается общая позитивная атмосфера. С кем поведешься, того и наберешься.

И далее об основах ЗОЖ. Все помнят слова из известной песни: «если хочешь быть здоров, закаляйся...». Действительно, закаленный человек болеет гораздо реже, чем обычный «нежинка». Но закаливанию - процесс длительный, поэтапный, не всем под силу. Однако взять его на вооружение можно, как это сделала одна знакомая женщина. Начала обливаться теплой водой, затем чуть тепленькой, прохладной... Стала купаться до самого ледостава на реке. Пошло на пользу, но делать это нужно осторожно после совета с врачом, без перегибов и фанатизма.

Хорошее здоровье немислимо без личной гигиены. Нас этому учат с раннего детства. А кому не противопоказана баня и парилка, тот их смело включает в свое расписание здорового образа жизни. Здесь не надо перебарщивать, особенно в парилке, некоторым просто достаточно попотеть пять минут и примерно столько же попариться на приемлемом пару. Все хорошо, но хорошо в меру с поправкой на индивидуальные особенности человека.

Здоровый образ жизни сегодня становится уже не пожеланием, а требованием времени, жизни. И вполне понятно, почему? Все хотят быть здоровыми, сильными, уверенными в себе, но чтобы достичь такой высокой планки, нужны определенные усилия, сила воли. Берегите себя, ведите здоровый образ жизни, увлекая за собой детей, друзей, родственников, соседей. Вместе всегда лучше...

Рассказал Вячеслав Букнер, врач спортивной медицины. Записал Ю.Иванов.

К 100-летию Ленинского комсомола

Юность и гордость

Родины

История комсомола, как и история Демидовской районной организации, - это составная часть истории нашей советской страны, история людей. На протяжении 72 лет своего существования комсомольцы Демидовского уезда, а затем и района вместе с партийными и советскими органами проводили политику партии в деревне, сражались на фронтах гражданской войны и иностранной интервенции, ликвидировали неграмотность и малограмотность в городе и на селе, принимали участие в крупнейших стройках тридцатых годов. В первые дни Великой Отечественной войны ушли на фронт, а те, кто остались, сражались в партизанских отрядах. Многие из них не вернулись с полей сражений, в том числе и комсомолец - артиллерист Петр Хренов, которому посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. После освобождения района от фашистов вместе с жителями включились в работу по восстановлению разрушенного хозяйства. Комсомольско - молодежные бригады и звенья строили жилье, зернохранилища, школы, бани и т.д.

Не остались в стороне юноши и девушки и от призыва партии поехать на освоение целинных и залежных земель. 41 комсомолец, в основном студенты Демидовского совхоза - техникума, в составе выпускников училищ механизации сельского хозяйства области, отправившись в Карасульскую МТС Карасульского района. А потом было строительство БАМа, Смоленской электростанции, стадиона «Спартак» в Смоленске, разработка Сафоновского угольного месторождения. И, конечно, со старшими товарищами отстаивали свой родной край. В то время был популярен лозунг «Жи-

29 октября Ленинский комсомол отмечает круглую дату - столетие. Созданный в далеком 1918 году Российский коммунистический союз молодежи, который в 1924 году стал Ленинским, а в 1926 году - Всесоюзным, просуществовал до самороспуска, до 1991 года. Нет в истории других примеров такого мощного молодежного движения, каким был комсомол. И это движение за годы своего существования охватило более 200 миллионов человек и может похвастаться реальными достижениями.



вешь на Смоленщине - будь строителем».

Особых слов заслуживает инициатива выпускников 80-х годов Заборьевской, Пржевальской и средней школы №1, которые после окончания школы оставались на год работать механизаторами и доярками в колхозах «10 лет Октября», имени Кутасова, совхозе «Слободской».

Как к своему кровному делу относились молодые производственники к преобразованию родного Нечерноземья, к выполнению Продовольственных программ. Разворачивались соревнования между комсомольско - молодежными коллективами за звание бригады коммунистического труда, между отдельными членами коллективов за звание «Молодой гвардеец пятилетки», «Лучший молодой животновод», «Лучший учитель» и т.д. Молодо-

му сегодняшнему поколению есть на кого равняться и с кого брать пример. Вот имена некоторых из них: лауреат премии Ленинского комсомола, депутат областного Совета, бригадир райсельхозтехники Владимир Голубев, бригада которого получила переходящее Красное знамя ЦКВЛКСМ; лауреаты премии комсомола Смоленщины Ю.А.Гагарина механизатор колхоза «Светлый луч» Александр Гайжев и швея - мотористка трикотажной фабрики Татьяна Фишук; молодые гвардейцы пятилетки штукатур - маляр ПМК - 4 Надежда Заикина и швея - мотористка Надежда Зенцова; лучшие учителя - комсомольцы Наталья Молоткова и Алла Ильинская и многие - многие другие имена юношей и девушек, чей вклад в экономическое и социальное развитие района остается неоценимым.

Примите ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие друзья, комсомольцы всех поколений!

Вам самые теплые поздравления и самые добрые пожелания в связи с 100 - летием ВЛКСМ. Это большое событие в общественно - политической жизни страны, праздник молодежи советского периода в истории России. В каждом селе, городе, на предприятиях и в учебных заведениях района комсомольцы беззаветно трудились, учились, добивались успехов в спорте, учебе, стояли на защите Отечества. Все, кто прошел школу комсомола, может гордиться своей молодостью и добрыми делами.

Желаем всем вам доброго здоровья, оптимизма, молодежного задора! В день юбилея помолодеть душой, порадоваться за прожитые бесценные комсомольские годы!

Районный оргкомитет «Комсомолу - 100».

А сколько сделано молодежью по увековечиванию памяти исторического прошлого нашего района. Составление «Летописи Великой Отечественной войны», списков ветеранов войны, организация тимуровского движения, уход за памятниками, создание школьных музеев - всю эту работу проводили пионеры и комсомольцы учебных заведений под руководством педагогов. С первых дней своего существования комсомольцы увлеклись спортом, проводили спортивные соревнования. Команды района по баскетболу, ориентированию, легкой атлетике, военно - спортивным играм «Зарница» и «Орленок» и другим видам спорта были призерами областных и всесоюзных соревнований.

Много дел у Демидовской комсомолки. Все перечислить невозможно (об этом писалось в газете «Поречанка» ранее). Конечно, в комсомоле было всякое: и хорошее, и не очень. Имели место бюрократические моменты, которые вызывали у молодых людей раздражение, но они подвергались критике. Однако в основе своей эта замечательная организация, где каждый мог найти себе дело. Не зря ее считали кузницей кадров. Говоря о работе районной комсомольской организации, нельзя не вспомнить тех, кто стоял у ее руля. Первыми секретаря комсомола в разные годы были А.Серегина, А. Михалев, Е. Парцевская, Л.Яскин, В.Герасимов, Т.Кузнецова, И.Кутенков, П.Зубков, С.Бадиков, В.Ленский, С.Березовский, В.Герцен. А рядом с ними - секретари райкомов, зав-

орги, инструктора, секретари первичных комсомольских организаций колхозов и совхозов, предприятий и учреждений. Для них комсомол стал школой жизни, и полученные в годы комсомольской юности навыки многим помогли найти свое место в жизни и стать отличными руководителями, организаторами, общественниками.

Для меня комсомол - это этап жизни, который дал мне тоже путевку в жизнь. Он стал стартовой площадкой для будущего, научил работать с людьми, находить подход к детям, к людям. Благодаря комсомолу я получила любимую работу.

Можно по - разному относиться к идеалам прошлого: ностальгировать по ним или считать пережитком минувшей эпохи. Но тот факт, что дела комсомольцев сохранились в истории России и конкретно Демидова отрицать нельзя. Многому в нашей сегодняшней жизни мы обязаны тем принципиальным и бескомпромиссным парням и девушкам с их высокими стремлениями.

Комсомол ушел в историю, но память о нем, как свет далекой и яркой звезды, еще долго будет согревать душу тем, кто всегда жил по - принципу - раньше думай о Родине, а потом о себе.

Дорогие комсомольцы, ветераны комсомола и молодое поколение! С Днем рождения комсомола вас! Будьте оптимистичны, с надеждой смотрите в завтрашний день, и пусть комсомольская целеустремленность, боевой дух и желание созидать никогда не покидают вас.

И. Мурочкина, первый секретарь РК ВЛКСМ.

Это наша с тобой биография

ДЕМИДОВ (наш корр.). 17 октября в читальном зале Демидовской центральной библиотеки прошел круглый стол, посвященный 100-летию комсомола. Сегодняшняя молодежь мало знает о комсомоле. Разве сухие строки из учебника. Но комсомол-это не просто организация, это жизнь трех поколений, это целая эпоха в жизни нашего государства. На встрече с молодыми читателями сотрудники библиотеки Елена Кирсанова и Елена Никитина на фоне мультимедийной презентации «Комсомолу -100 лет», подготовленной Оксаной Зайцевой, представили историю комсомола. Комсомол был создан 29 октября 1918 года, первоначально он назывался Российский коммунистический союз молодежи. В 1924 году ему было присвоено имя В.И.Ленина. Это была массовая организация, численность которой росла с каждым годом. ВЛКСМ считался «помощником и резервом КПСС». Главной задачей ВЛКСМ было воспитание молодежи в духе коммунистичес-

кой идеологии. Делалось это через организацию молодежных и политических мероприятий, организацию досуга молодежи. Коллективизация, индустриализация со строительством множества гигантских предприятий и новых городов, культурная революция-все это проходило при активном участии комсомольцев. Вступая в комсомол, поколения юношей и девушек получали алую книжечку с силуэтом В.И.Ленина. Не случайно за подвиги, совершенные в годы гражданской и Великой Отечественной войн, а также успехи в социалистическом строительстве, ВЛКСМ награжден 6-ю орденами.

Ведущая круглого стола В.Е. Афонина, заслуженный работник культуры РСФСР рассказала о приглашенных комсомольцах разных лет, которые поделились воспоминаниями о своей комсомольской юности: Ирина Александровна Мурочкина (первый секретарь РК ВЛКСМ 1977-1980 г.г.), Леонид Григорьевич

На снимке слева направо: ветераны комсомола О.В. Афанасьева, В.И. Жарков, В.Е. Афонина, И.А. Мурочкина, Н.И. Ночевко, Л.Г. Яскин, Г.И. Баранова.



Яскин (первый секретарь РК ВЛКСМ 1969-1973 г.г.), Ольга Васильевна Афанасьева (секретарь комсомольской организации Демидовского швейного участка Смоленской трикотажной фабрики 1974-1976 г.г., затем инструктор райкома комсомола), Жарков Виктор Иванович (секретарь комсомольской организации Демидовского швейного участка

Смоленской трикотажной фабрики 1970-1974 г.г.), Баранова Галина Ивановна (секретарь комсомольской организации автопредприятия 1983-1987 г.г.).

Ночевко Наталья Ивановна-командир молодежного отряда «Эрон»-выпускников Заборьевской средней школы 1984 года. Каждый из выступающих очень ярко и эмоционально говорил о

своих комсомольских годах, вспоминал работу молодежных студенческих отрядов, в которых они участвовали; комсомольские огоньки и районные «Дни молодежи», комсомольские субботники. Самое главное, что отмечали выступающие, была дружба и помощь своим товарищам. Присутствующие искренне поблагодарили гостей и вручили цветы.

На страже закона и порядка

Поставленные задачи выполняем с честью

29 октября в нашей стране сотрудники вневедомственной охраны Росгвардии отмечают свой профессиональный праздник – 66-летие со Дня образования службы вневедомственной охраны, которая в России является структурным подразделением Национальной гвардии России (которая была создана в 2016 году), предоставляет услуги по охране объектов всех форм собственности, а также квартир и других мест хранения личного имущества граждан, стоит на страже государственной и частной собственности, общественного порядка и безопасности соотечественников. История вневедомственной охраны ведет отсчет с 29 октября 1952 года, когда Совет Министров СССР принял Постановление «Об использовании в промышленности, строительстве и других отраслях народного хозяйства работников, высвобождающихся из охраны, и мерах по улучшению дела организации охраны хозяйственных объектов министерств и ведомств».

Накопленный опыт работы доказал эффективность деятельности подразделений вневедомственной охраны как при защите объектов, так и в борьбе с преступностью, обеспечении общественного порядка в городах и других населенных пунктах. До апреля 2016 года вневедомственная охрана входила в состав Министерства внутренних дел РФ, а после создания в России в 2016 году Федеральной службы войск национальной гвардии (Росгвардии), подразделения вневедомственной охраны вошли в её состав. В свой же профессиональный праздник все сотрудники данного подразделения получают поздравления от руководства и коллег, а наиболее отличившимся вручаются награды, грамоты, благодарственные письма и ценные подарки.

На территории Демидовского, Велижского, Руднянского районов действует межрайонный отдел вневедомственной охраны, коллектив которого надежно защищает от преступных посягательств объекты и имущество организаций, учреждений всех форм собственности, имущество граждан, решает задачи по усилению антитеррористической устойчивости охраняемых объектов и жилого сектора, участвует в профилактике правонарушений, обеспечивает охрану общественного порядка. Сотрудники вневедомственной охраны Росгвардии хорошо подготовленные специалисты, обеспеченные комплексом вооружения, спецтехники. Оперативность реагирования на тревожные сигналы, надежность защиты охраняемых объектов вызывают у граждан доверие к службе.

Сотрудники и работники неоднократно поощрялись ведомственными министерскими наградами. Большинство сотрудников награждены медалями «За отличие в службе», нагрудными знаками «За отличную службу МВД» и «Отличник милиции», а также почетными грамотами и благодарностями от руководства Управлений. Спасибо коллегам за выполнение возложенных обязанностей, поставленных задач, высокие результаты и эффективность. Желаю вам, вашим семьям здоровья, счастья и благополучия; пенсионерам, ветеранам службы крепкого здоровья, долгих лет жизни.

В.Л. Кононов, начальник Велижского МОВФ-филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по Смоленской области» майор полиции.

Лицо, добровольно выдавшее незаконно хранящееся оружие, освобождается от уголовной ответственности

В соответствии с примечанием к статье 222 Уголовного кодекса Российской Федерации лицо, добровольно сдавшее предметы, указанные в настоящей статье, освобождается от уголовной ответственности по данной статье, что также закреплено в Постановлении Пленума Верховного суда Российской Федерации № 5 от 12.03.2002 «О судебной практике по делам о хищении, вымогательстве и незаконном обороте оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств». Указанное примечание распространяется и на незаконный оборот взрывчатых веществ (ст. 222.1 УК РФ), незаконное изготовление оружия, взрывчатых веществ (ст. 223, 223.1 УК РФ).

Таким образом, в случае добровольной сдачи оружия лицо освобождается от уголовной ответственности по статьям 222, 222.1, 223 и 223.1 УК РФ, независимо от привлечения его к ответственности за совершение иных преступлений.

ДЕМИДОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ

от 18 октября 2018 года № 93

Об условиях приватизации недвижимого имущества: зерносклад, кадастровый номер 67:05:0390101:59, площадью 1223,2 кв.м, земельный участок, кадастровый номер 67:05:0010301:735, площадью 27742 кв.м, расположенные по адресу: Смоленская область, Демидовский район, около д. Буболево, принадлежащие на праве собственности муниципальному образованию «Демидовский район» Смоленской области.

В соответствии со статьей 217 Гражданского кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 21.12.2001 № 178 «О приватизации государственного или муниципального имущества», постановлением Правительства Российской Федерации от 12.08.2002 № 585 «Об утверждении Положения об организации продажи государственного или муниципального имущества на аукционе и Положения об организации продажи находящихся в государственной или муниципальной собственности акций открытых акционерных обществ на специализированном аукционе», решением Демидовского районного Совета депутатов от 16 ноября 2017 № 125 «Об утверждении прогнозного плана приватизации имущества муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2018 год» (с изменениями от 20 сентября 2018 № 82), руководствуясь Уставом муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, Демидовский районный Совет депутатов **РЕШИЛ:**

1. Приватизировать недвижимое имущество — зерносклад, кадастровый номер 67:05:0390101:59, общей площадью 1223,2 кв.м, земельный участок, кадастровый номер 67:05:0010301:735, площадью 27742,0 кв.м, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования: для обеспечения сельскохозяйственного производства, расположенные по адресу: Смоленская область, Демидовский район, около д. Буболево, принадлежащие на праве собственности муниципальному образованию «Демидовский район» Смоленской области.

2. Определить способ приватизации недвижимого имущества, указанного в пункте 1 настоящего решения — продажа государ-

ственного или муниципального имущества на аукционе, с открытой формой подачи предложений о цене.

3. Установить начальную цену недвижимого имущества: зерносклад в размере 138599 (сто тридцать восемь тысяч пятьсот девяносто девять) рублей 00 копеек с учетом НДС, земельный участок, кадастровый номер 67:05:0010301:735, площадью 27742,0 кв.м в размере 167007 (сто шестьдесят семь тысяч семь) рублей 00 копеек без учета НДС, согласно отчету № 588-Н-18 СМК АОК 04 об оценке недвижимого имущества: зерносклад, кадастровый номер 67:05:0390101:59, площадью 1223,2 кв.м, земельный участок, кадастровый номер 67:05:0010301:735, площадью 27742 кв.м, расположенные по адресу: Смоленская область, Демидовский район, около д. Буболево, принадлежащие на праве собственности муниципальному образованию «Демидовский район» Смоленской области от 21 августа 2018 года, выполненному ООО «Агентство оценки Ковалевой и Компании».

4. Установить величину повышения начальной цены («шаг аукциона») в размере пяти процентов от начальной цены продажи имущества: зерносклад - 6929 (шесть тысяч девятьсот двадцать девять) рублей 95 копеек, земельный участок - площадью 27742,0 кв.м 8350 (восемь тысяч триста пятьдесят) рублей 35 копеек.

5. Установить размер задатка, вносимого участниками аукциона в счет обеспечения оплаты приобретаемого на аукционе имущества - двадцать процентов от стоимости имущества: зерносклад - 27719 (двадцать семь тысяч семьсот девятнадцать) рублей 80 копеек, земельный участок площадью 27742 кв.м - 33401 (тридцать три тысячи четыреста один) рубль 40 копеек.

6. Организатору аукциона - Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области в своей деятельности руководствоваться законодательством Российской Федерации.

7. Настоящее решение опубликовать в газете «Поречанка» и на официальном сайте Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области в сети «Интернет» www.demidov.admin-smolensk.ru.

Заместитель Председателя Демидовского районного Совета депутатов Т.Е. Ночевкина.

Строительство котельной на твердом топливе в Пржевальском планируется начать уже в этом году

Строительство котельной на твердом топливе в Пржевальском планируется начать уже в этом году и вести за счет средств федерального и областного бюджетов. На данный момент определен земельный участок под строительство, разработана проектно-сметная документация, полученная положительная оценка госэкспертизы.

Строительство новой котельной в поселке Пржевальс-

кое Демидовского района назрело давно, однако по ряду причин, связанных, в том числе, с отсутствием необходимых финансовых ресурсов и статусом особо охраняемой территории Национального парка «Смоленское поозерье», решение из года в год откладывалось.

В текущем году регион впервые принимает участие в реализации Федеральной адресной инвестиционной программы, в рамках которой

возможно строительство и реконструкция объектов жилищно-коммунальной сферы. Это позволило сдвинуть проблему с мертвой точки. Напомним, ранее Губернатор Алексей Островский и заместитель Председателя Государственной Думы России Сергей Неверов обсудили вопрос строительства котельной в ходе реализации инвестпрограммы. Результаты не заставили себя ждать. Глава региона поручил руководителям профильных органов исполнительной власти оперативно подготовить всю необходимую документацию и распорядился предусмотреть финансирование строительства из областного бюджета, взяв процесс под личный контроль. В свою очередь, на федеральном уровне серьезную помощь в положительном реше-

нии вопроса оказал Неверов, представляющий в Госдуме интересы смолян.

В настоящее время включение данного объекта в Федеральную адресную инвестиционную программу уже прошло согласование в Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ и Министерстве экономического развития РФ. Министерство природных ресурсов РФ также согласовало строительство указанной котельной на территории особо охраняемой природной территории. Проект проходит экологическую экспертизу в Росприроднадзоре России. После получения экологического заключения Министерством природных ресурсов РФ будет выдано разрешение на строительство, завершить которое предполагается в будущем году.

О здоровье - врачи районной больницы

Предиабет не приговор

Предиабет – это промежуточное состояние, когда содержание сахара в крови уже стабильно выше нормы, но еще недостаточное для постановки диагноза «сахарный диабет 2 типа». Врачи рассматривают предиабет как «серую зону», находящуюся между нормой и сахарным диабетом 2 типа. На сегодняшний день большая часть людей, около 70 %, с предиабетом – это пациенты, у которых в дальнейшем разовьется СД2 типа. Но у вас есть шанс именно сейчас изменить свое будущее и избрать совершенно иной сценарий развития событий.

Множество исследований, проведенных за последние 20 лет, показывают, что внимательное отношение к себе и четкое выполнение рекомендаций врача могут предотвратить трансформацию предиабета в заболевание. И чем раньше вы возьметесь за это, тем лучше. Стоит привести девять ключевых моментов –

с чего именно следует начать. Сделайте первый шаг к здоровой жизни. Затем вам захочется сделать остальные.

1. Проверьте себя.

Попросите своего лечащего врача провести тесты – проверить уровень сахара в крови

2. Начните двигаться.

Подумайте о том, как внедрить в ваш привычный образ жизни больше физической активности. Можете чаще ходить вверх-вниз по лестнице. Добирайтесь до работы пешком. Вот пример: человек весом около 85 кг, который преодолевает 2,5–3 км за 30 минут, сжигает порядка 200 калорий.

3. Сбросьте лишний вес и будьте в форме.

Исследования показывают: потеря в весе на 5–10 кг приносит заметные плоды: снижается уровень сахара, нормализуется кровяное давление, улучшаются показатели холестерина, возрастает уровень энергии, улучшается сон (и снижается риск синдрома апноэ – внезапной остановки дыхания во сне), уменьшается нагрузка на суставы и снижается риск развития определенных видов рака. Как же достичь такого результата?

Все очень просто: будьте более подвижны и следите за качеством питания.

4. Контролируйте, сколько вы едите.

Чтобы воспитать в себе здоровые привычки, имеет смысл начать с малого: коренные изменения рациона даются с большим трудом и велик риск не довести хорошее начинание до конца. Если ваш образ жизни схож с образом жизни среднестатистического человека, скорее всего, вы едите слишком много мяса, крахмалистой пищи, хлеба, сладостей и пьете чересчур много сладких напитков. Начните с того, что сократите порции: на 50 граммов меньше мяса в одной порции, на четверть меньше картофеля на гарнир, бутерброд меньшего размера... Каждый шаг идет в плюс. И если вы любите сладкую газировку, замените обычную на диетическую. А лучше – пейте чистую воду.

5. Налегайте на пищу с высоким содержанием клетчатки.

Чтобы потреблять достаточное количество клетчатки – до 25 граммов в день – необходимо включить в рацион богатые этим веществом зерновые, бобовые, овощи и фрукты. Клетчатка способствует снижению сахара в крови, некоторые ее формы содержат устойчивый крахмал, который показан для увеличения есте-

ственного производства инсулина.

6. Сочетайте силовые и аэробные нагрузки.

Тренировки мышечной силы два-три раза в неделю в сочетании с регулярной аэробной нагрузкой (ходьба, бег, плавание и т.п.) – порядка 30 минут каждый день – представляют собой идеальную комбинацию. Это помогает снизить резистентность к инсулину, нормализовать давление и улучшить показатели холестерина.

7. Полноценный сон

Выработайте хорошие привычки для качественного сна. Ложитесь спать и просыпайтесь в одно и то же время каждый день. Расслабьтесь, прежде чем погасить свет. Не смотрите телевизор, не пользуйтесь компьютером или смартфоном перед тем как уснуть. Избегайте употребления кофеина после обеда, если вы испытываете проблемы со сном.

9. Найдите поддержку.

Очень сложно изменить свой уклад жизни. Вам понадобится «долгосрочная» поддержка и внимание со стороны членов вашей семьи, друзей и близких. Возможно, кто-то из вашего окружения тоже нуждается в подобных переменах. Это отличный шанс объединить усилия и начать вместе.

Кухарева Ю.А. врач эндокринолог ОГБУЗ «Демидовская ЦРБ».

Подписка-2019 на районную газету "Поречанка"

Газета "Поречанка" - единственное окно в мир районной жизни. Не закрывайте его, не отворачивайтесь от родного края, в котором живете, работаете, творите, любите, мечтаете, - это ваш дом, ваша судьба.

Уважаемые земляки! Подписавшись на газету «Поречанка» до 25 декабря 2018 года, вы получите возможность в течение всего первого полугодия 2019 года быть в курсе районной жизни, жить радостями и заботами родного края и его населения. Подписная цена на 6 месяцев вместе с доставкой 398 рублей 46 копеек (208, 02 - стоимость газеты, 190,44 - стоимость доставки). Цена подписки на 1 месяц 66 рублей 41 копейка.

Подписаться на газету можно теперь и в редакции газеты «Поречанка» без доставки, и самим ее у нас забирать. Стоимость подписки - 208, 02.

Сердечно поздравляю с Днем работников автомобильного транспорта ОАО "Демидов -Авто" водителей: А. Даркина, В. Маркелова, А. Шульско-го, В. Станкевича, В. Романова, Н. Григорьева, М. Урганенкова, Г. Миленкова, В. Гордеенкова, Э. Лобовкина.

Здоровья вам, семейного благополучия и счастливого возвращения из рейсов.

Ирина.



Межрайонная ИФНС России № 7 по Смоленской области проводит Дни открытых дверей для налогоплательщиков - физических лиц!

□ 9 ноября 2018 года (пятница) с 09.00 до 18.00

□ 10 ноября 2018 года (суббота) с 10.00 до 15.00

В рамках мероприятия все желающие смогут больше узнать о порядке исполнения налоговых уведомлений по имущественным налогам и налогу на доходы физических лиц. Специалисты налоговой службы подробно расскажут о том, кто должен уплачивать налоги, в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в конкретном муниципальном образовании, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения. Все желающие смогут пройти процедуру регистрации в интернет-сервисе ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

г. Демидов, 2 ноября с 16 до 17 ч. ДК ул. Суворовский проезд, 7

Цифровые, заушные, карманные

Германия, Швейцария, Россия

от 3 500 до 18 000 руб.

(шнуры, вкладыши, запчасти.)

Батарейки от 60 руб.

Выезд по городу и району бесплатно

тел. 8-982-796-96-61

Правильный слуховой аппарат и полноту слуха

на новый от 300 до 2 000 руб.

ПЕНСИОНЕРАМ, ВЕТЕРАНАМ - СКИДКА 10%

Требуются консультации специалиста

г. Демидов, ул. Витебская, д. 3-а

Т. 89529958940.

Реклама

Поздравляем!

Поздравляю дорогого
Виктора Николаевича
Телешова с юбилеем!

В семьдесят лет, мой дорогой!
Желаю тебе тепла всей душой.
Прожили мы счастливо годы все эти,
Желаю еще юбилей тебе встретить.
Люблю тебя очень и уважаю,
А в этот день только благ всех желаю!

Твоя Наталья.



Реклама

Объявления

◆ Обращаем Ваше внимание!

Только 2 и 9 ноября с 16-30 до 17-00 на рынке г. Демидов Псковская птицефабрика проводит продажу кур-молодок, новых высокопродуктивных яйценоских пород, возраст 5-7 мес. Начинают нестись. Чешский доминант 6 цветов, ломан браун, леггорн и хайлайн. Цены прошлого года. Заказ, доставка бесплатно. Т. 8 911 698 71 21.

◆ Продается дом. Т. 8 910 780 29 63.

◆ Продам 2-х ком. кв-ру. Т. 8 915 648 13 31.

◆ Продается кирпичный дом 78 кв. метров с водопроводом и земельным участком 740 соток в Демидовском районе. Т. 8 925 562 93 61. Александр.

◆ Продам ЗАЗ-968 М в хор. сост., без документов. Т. 8 904 363 62 65.

БЕЛОРУССКИЕ КУРЫ-НЕСУШКИ

(молодняк 4-6 месяцев) Рыжие, белые, серые, черные, крапчатые, пестрые, голубые.

30 октября (вторник) на рынке г. Демидов с 14-30 до 15-00. тел. 8 911 394 11 26.

ГАРАЖИ с подъемными воротами

7 размеров от 19 000 руб. Установка за 3 часа.

Реклама Т. 8960-5499-777

Вневедомственная охрана войск национальной гвардии России (Велижский МО ВО - филиал ФГКУ «УВО ВНГ России по Смоленской области») предлагает свои услуги по договору на охрану объектов, домов, квартир, гаражей с помощью технических средств охраны.

Подробности по адресу: г. Демидов, ул. Витебская, д. 3-а. Т. 8 (48147) 4-25-62, 4-23-39, 4-12-49.

Реклама

Внимание! Курочки-несушки по 135 рублей! Уже несутся! 27 октября с 10.00 до 10.20 на рынке г. Демидов! Покупателю 10 кур 1 в подарок! 89529958940.

Реклама

ВНИМАНИЕ!

В субботу 3 ноября на территории рынка г. Демидов с 8-00 до 13-00 состоится распродажа постельного белья от интернет-магазина "СОЛОВИЯ" (г. Иваново)

Комплект 1,5сп.бязь от 520 р.
Пододеяльник 1,5 сп.бязь от 270 р.
Простыня 1,5сп.бязь от 135 р.
Наволочки 70/70 от 50р.
Наволочки 50/70, 60/60 от 40 р.
Подушки от 200 р.
Одеяла от 400 р.
Матрасы от 600 р.
Полотенца от 30 р.
При покупке от 500 р. и предъявителю купона - ПОДАРОК!

Реклама

Дорогую и любимую Тамару Владимировну Гудкову поздравляем с юбилеем!

Счастья тебе и удачи,
Здоровья на много лет.
Пусть сердце твое не плачет,
Не знает печали и бед.
И чтобы всегда с задором
И дальше по жизни ты шла,
Всегда оставалась такою,
Какою мы любим тебя:
Веселой, открытой, прекрасной,
Умеющей словом согреть,
Исполненной дел самых разных,
Чтоб некогда было стареть.



Родные и близкие.

СМОЛЕНСКАЯ КОМПАНИЯ «РЕГИОН 67» предлагает:

РАССРОЧКА 0%
на период 6 месяцев без первоначального взноса и переплат!

5 ЛЕТ СЕРВИСНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

СЕЗОННАЯ АКЦИЯ: ПРИ ПОКУПКЕ ОКНА - ПОДОКОННИК И ОТЛИВ В ПОДАРОК!

ОКНА 430 руб. в месяц

КРЕДИТ под 1% в месяц

ДВЕРИ 670 руб. в месяц

• выезд на замер **БЕСПЛАТНО**
• установка, доставка
• вывоз мусора

ПЕНСИОНЕРАМ И МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ **СКИДКА!**
Индивидуальный подход к каждому клиенту

www.region67-ls.ru

(4812) 561-691 8-951-712-40-94

Рассрочку и кредит предоставляют ООО КБ «Ренессанс Кредит» и АО «Банк Русский Стандарт»

РЕМБЫТСЕРВИС

ремонт на дому:

-СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ,
-ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
-ВОДОНАГРЕВАТЕЛЕЙ

Выезд в область.

Тел.: тел 89517005511, 63-02-57.



Куплю старинные иконы и картины от 50 тыс. руб., книги до 1920 г., статуэтки, серебро, знаки, самовары, колокольчики, тел. 8-920-075-40-40.

Реклама

КАССА взаимопомощи

ЗАЙМЫ 0,4% в день

г. Демидов, ул. Витебская, д. 9

8 910 119 2434

* Займы на условиях «День рождения», «Новый заемщик» предоставляются наличными денежными средствами на срок 32 дня. Гражданам РФ в возрасте от 18 до 85 лет. Размер займа составляет от 1 тыс. руб. до 30 тыс. руб., при первом обращении от 1 тыс. руб. до 10 тыс. руб. При обращении в месяц дня рождения заемщика или при первом обращении в организацию процентная ставка с 1 по 10 день пользования займом составляет 0,4% в день (146% годовых), с 11 дня пользования займом процентная ставка составляет 1% в день (365% годовых); для пенсионеров по старости и выслет лет 0,7% в день (255,5% годовых). Досрочный возврат займа осуществляется в соответствии со ст.809 ГК РФ. Займы предоставляются ООО МКК "КВ Пятый Элемент Леньки"(зарегистрировано в реестре МФО 651503029006503 от 25 мая 2015 г., сайт www.5element-mfo.ru).

Памяти Олега Ивановича Базылева

С прискорбием сообщаем, что 20 октября на 67 году жизни умер наш товарищ, коллега Олег Иванович Базылев. Он любил жизнь, ценил людей, умел жить их заботами и говорить с ними на доступном и понятном языке, был жизнерадостным и общительным человеком, грамотным и профессиональным руководителем.

Олег Иванович окончил Ленинградский железнодорожный институт, работал на руководящих должностях с 1987 год по 2010 год в системе электротехнической связи - был начальником ЭТУСа, РУСа и всех последующих реорганизованных предприятий этой сферы.

Светлая память об Олеге Ивановиче Базылеве навсегда останется в наших сердцах. Выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойного в связи с такой тяжелой утратой.

Администрация МО «Демидовский район»
Районный Совет депутатов.

СПАСИБО ЗА ОБЩЕЖИЕ, ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Наш электронный адрес: wert125w@mail.ru

Поречанка

Общественно-политическая
газета Демидовского района
Смоленской области

И.О.ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА
Ю.И.БОРИСЕНКОВ

■ Учредители: Администрация МО «Демидовский район» Смоленской области.
Аппарат Администрации Смоленской области.

■ Газета "Поречанка" зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области. Свидетельство ПИ № ТУ67-00104 от 23 сентября 2010 г.

■ Адрес редакции и издателя:

216240, г. Демидов Смоленской области, ул. Коммунистическая, дом 13. Телефоны: 4-17-75, 4-17-49.

Редакция работает с письмами читателей, не вступая в переписку.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикаций.

■ Газета «Поречанка» выходит один раз в неделю по пятницам.

Распространяется по подписке и в розницу (цена свободная).

Подписной индекс 53943.

■ Ответственность за достоверность объявлений и рекламных материалов несет рекламодатель.

Использование материалов, опубликованных в газете «Поречанка», только с разрешения редакции.

Номер подписан в печать 23 октября в 16-00. По графику в 16-00.

Дата выхода в свет 26.10.2018 г.

16+

